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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em nome de Deus, declaro aberta a presente sessão, 
convidando o colega Vereador Bruno Faustino para a leitura do texto bíblico. Lembrando que 
temos o número regimental alguns colegas presentes no sistema on-line, Vereador Pastor 
Luciano Breno, Pastor… é… Pastor Luciano Breno, Rui da Ceasa, é… Fabiana, Marinaldo 
Cardoso, Vereador Dinho, é… o Vereador Rui da Ceasa já falei, o Vereador Aldo Cabral, são os 
que me aparecem nesse instante, aqui é… online. Se houver mais alguém, Ribamar, por 
gentileza. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Senhor Presidente, tá escrito: “Tudo posso naquele que 
me fortalece”. Filipenses, 4,13. Lido. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Amém. Passo a palavra para o Secretário, é… hoje, a 
doc. Saulo Noronha, aniversariante do dia, para a leitura do Expediente. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Bom dia a todos. Expediente da 85ª Sessão Ordinária, da 
3ª Sessão Legislativa, da 18ª legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix 
Araújo, em 4 de setembro, desculpe, 5 de Setembro de 2023. Atas. Ata da 43ª Sessão Ordinária, 
realizada em 18 de maio de 2023. Ata da 47ª Sessão Ordinária, realizada em 30 de maio 2023. 
Ata da 54ª Sessão Ordinária, realizada em 15 de junho de 2023. Ata da 57ª Sessão Ordinária, 
realizada em 22 de junho 2023. Ata da se… sex… 60ª Sessão Ordinária, realizada em 29 de 
junho de 2023. Ata da sex… Ô Jailma, Jailma, me tira uma dúvida, aqui… Obrigado, Vereador 
Olímpio, eu tô, aqui, perdido aqui, no sex, mas… Ata da sex… sex… 63ª Sessão Extraordinária, 
realizada em 13 de junho de 2023. Ata da sexissésima, séxisségima 66ª Sessão Extraordinária, 
realizada em 20 de junho. Ata da sex… 69ª Sessão Extraordinária, realizada em 29, em 27 de 
julho de 2023. Ata da 78ª Sessão Extraordinária, realizada em 17 de agosto de 2023. Ata da… da 
8ª Sessão 80ª Sessão Extraordinária, realizada em 23 de agosto de 2003. Ata da 9ª Sessão 
Extraordinária, realizada em 18 de maio de 2023. Ata da 10ª Sessão Extraordinária, realizada 
em 18 de maio de 2023. Ata da 11ª Sessão Extraordinária, realizada em 15 de junho de 2023. 
Ata da 7º Sessão Especial, realizada em 22 de Agosto de 2023. Ata da 15ª Sessão Solene, 
realizada em 18 de Agosto de 2023. Atas da 10ª Audiência Pública, realizada em 9 de Agosto de 
2023. Expediente. Expedientes do Executivo: recebemos o ofício nº 177/2023 da Procuradoria 
Geral do Município, que trata sobre o envio das seguintes leis ao arquivo da Casa, leis 
Ordinárias de 2023, nº 8.614, 8.615, 8,616, 8.617, 8.618, 8.619, 8.620, 8.621, 8.622, 8.623, 
8.624, 8.625, 8.626, 8.627, 8.628, 8.629, 8.630, 8.631, 8.632, 8.633, 8.634, 8.635, 8.636, 8.637, 
8.638, 8.639, 8.640, 8.641, 8.642, 8.643, 8.644, 8.645, 8.646, 8.647, 8.648, 8.649, 8.650, 8.651, 
8.652, 8.653, 8.654, 8.655, 8.656, 8.657, 8.658, 8.659, 8.660, 8.662, 8.663, 8.664, 8.665 e 8.666. 
Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 283/2023, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre o 
processo seletivo de gestores educacionais da rede Municipal de Ensino de Campina Grande, 
revogando a Lei 6.651 de 5 de outubro de 2015 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
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284/2023, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a criação de componentes do Sistema 
Nacional de Segurança Alimentar e nutricional - SISAN, no âmbito do município de Campina 
Grande, definindo os parâmetros para a elaboração do implemento do plano municipal de 
segurança alimentar e nutricional, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 285/2023, de 
autoria do Poder Executivo, autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento da 
Prefeitura de Campina Grande para o exercício de 2023. Esse projeto nº 285 é o projeto que 
trata da… trata dos enfermeiros, do… do piso salarial dos enfermeiros. E eu fico muito feliz de 
no dia de hoje poder fazer a leitura desse projeto, que deu entrada a Casa, projeto por parte do 
Poder Executivo, por parte do Prefeito Bruno Cunha Lima. Projeto de Lei nº 282/2023 de 
autoria do Vereador Waldeny Santana, denomina de Rua Joana de Chantal uma das novas ruas 
de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Resolução: Projeto de Resolução nº 
48/2023, de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, ementa, concede medalha ao mérito 
municipal a empresa COPLAN - Contabilidade e Planejamento, através do seu diretor Alexandre 
Aureliano Oliveira Farias, pelas razões que ora fundamenta. Lido o Expediente, Senhor 
Presidente. Faço, agora, algumas justificativas. Justificativa de ausência: “Venho através dessa, 
junto com a Presidência dessa gueta Casa, informar o não comparecimento da Vereadora Carol 
Gomes na Sessão Ordinária realizada na apresente data, dia 5 de Setembro, por estar 
participando do 9º Congresso Norte-Nordeste e Secretarias Municipais de Saúde, em Salvador”. 
Justificativa, também, de ausência, vindo do… do gabinete do Vereador Saulo Germano: “Vimos 
pelo presente informar e justificar a ausência do Vereador Saulo Germano na Sessão dia 5 de 
Setembro pois o mesmo encontra-se resolvendo assunto e ordem pessoal”. Sala das sessões, 
Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 05 de Setembro 2023. 
Assessoria. Feito os registros, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Arquive-se o expediente. Feito o registro das 
ausências. Pela ordem, o Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, cumprimento a todos cumprimento, 
ao nosso amigo Saulo Noronha e o Vereador Renan Maracajá, que certamente, deve estar a 
caminho da Casa, e felicitando pela passagem de… do natalício de ambos, que Deus abençoe a 
vida deles e que eles possam ter uma vida longa e produtiva. Senhor Presidente eu vou precisar 
sair, que eu tenho uma audiência no fórum Afonso Campos de uma ação que nós demandamos 
a respeito de maus tratos aos animais em Campina Grande. Eu tenho uma audiência de 
julgamento, e como eu sou o demandante, estou indo participar, agora, às 10hs da manhã no 
Fórum Afonso Campos. Se terminar a tempo, eu voltarei aos trabalhos. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Justificado a ausência de Vossa Excelência. É… abro, já 
passo e faço a abertura do Pequeno Expediente. Pela ordem de inscrição, o Vereador Rostand 
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Paraíba. Peço, a… a Vereadora Eva, colega Rostand, é… se Vossa Excelência pudesse aguardar. 
Pois não, Vereadora Eva, pela ordem. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Eu queria pedir um minuto de silêncio para o jovem 
Guilherme Castro, Secretário da Assembleia Legislativa, pelo falecimento no domingo, no 
sábado; e no domingo, o pai de Djailton, Estevão que é nosso assessor, José Estevão Neto, pai 
de Djailton.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Lamento a perca de dois, de duas figuras importantes, 
tanto do Secretário parlamentar da Assembleia legislativa, é… e também do pai do Djailton. 
Antes do colega Rostand Paraíba, Vossa Excelência nos permite, colega Rostand, a fazermos 
esse minuto de silêncio, a pedido da colega Eva Gouveia. Convido a Casa a nos colocarmos em 
pé e a taquigrafia da Casa faz o registro dos nomes, ora apresentados. Com a fala o Vereador 
Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia a todos vereadores e vereadores dessa Casa, 
senhores da imprensa, amigos que estão na galeria e todos os assessores que trabalham aqui 
nessa Casa. Venho, também, parabenizar a chegada de José, filho do Vice-governador Lucas 
Ribeiro, que cubra de benças seu filhinho que nasceu, que filho é bença. E, nesse instante, eu 
venho fazer aqui uma cobrança dum amigo que tem um racha de pelada lá em Nova Brasília, 
que é o Campo do Estrela, lá em baixo, na antiga Cachoeira, ali quando você desce a Rua José 
Aranha, tem um pé de tambor, e ele reivindicou e mandou um vídeo para… para mim. Então, 
eu tenho que, é… falar com o Secretário de Juventude e Lazer do Município que vá lá e passe a 
máquina no campo, porque estão reivindicando e é o que eu posso fazer, aqui nessa Tribuna, é 
cobrar. Se Ribamar tiver o vídeo aí e tiver pronto, Ribamar, você bote esse vídeo, porque a 
comunidade quando vai no Vereador… aí… aí depois lá chega a Rua José Aranha, que tá para 
calçar, né? Que, brevemente o calçamento vai chegar, diz o gestor da cidade, a Rua José Aranha 
é essa daí, ó, pra chegar lá no Campo do Estrela, o cara tá na moto e foi na minha casa, eu 
disse: — “Faça um vídeo e me mande, porque eu vou lá botar na Tribuna e fazer essa cobrança, 
que passe na… a máquina lá”; porque tem muitos projetos aqui, campo iluminados que o 
Prefeito Romero muitos campos dentro de Campina Grande, inclusive, a Creche Monte Castelo 
já tá iluminado, o Ana Amélia tá iluminado, o CSU, né? Na Feirinha Severino Cabral, tem muitos 
campos que já tá iluminado de pelada, campo que… que tem estratégia. Então, tá faltando o 
quê? Passar a máquina nos campos de pelada que… o essencial é campos aberto pra passar a 
máquina. Porque ninguém vai poder iluminar todos campos de pelada, porque a bola vai cair 
aonde? Já pensou um campo desse iluminado? Não tem bola que chegue pra rolar, dentro dos 
matos, né? Aí ó, pra chegar no campo lá, tem que abrir mais a rua, tá cheio de mato. Venho 
cobrar, aqui, nessa Tribuna, para que a gestão vá lá e passe a máquina. É o que eu posso fazer 
como Vereador da cidade. Tá aqui, tô mostrando o vídeo, ó lá. Olha, onde os peladeiros vai 
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jogar, porque a galera gosta de futebol, que futebol é bom, é lazer, é nossa praia em Campina 
Grande, é a pelada no domingo. É isso aí que eu vim cobrar, mais uma vez, é os campos da Zona 
Leste, que passe a máquina lá. E… e também, amanhã… amanhã eu vou trazer um vídeo que o 
pessoal da comunidade lá do Rocha Cavalcante, tem uma rua lá que ela tá sendo mão única, 
então, o comércio tá acabando. Os comerciantes falaram comigo, já fiz o vídeo, e amanhã eu 
vou apresentar aqui, porque você sabe, muitas ruas que botaram mão única acabaram o 
comércio de Campina Grande, inclusive, a Rua do Sol o comércio morreu; a Mamede Moisés 
Raia, nem fala. Muitos comércios dentro de Campina Grande acabou, porque você vê, é igual a 
Campos Sales, se acabar a Campos Sales e não ficar mão dupla, vai acabar o comércio, porque 
os carros anda devagar, vai no comércio, para numa esquina, e, você sabe essa concorrência de 
hoje, que esses grandes supermercado, hoje, dentro da cidade, o pequeno tá à mercê, né? E 
vou trazer, amanhã, esse tema, porque a gente tem que olhar com amor e carinho, o que não 
pode fechar as ruas, deixar mão única, que vai acabar o comércio pequeno, e o… o comerciante 
pequeno do pessoal do… das casas vai falta um… uma mercadoria, você vai… vai comprar no 
comércio do bairro. Então, sou contra essa estratégia da STTP chegar, leva os… mais um 
minuto, Presidente (…) levar os técnico lá e fecha, deixa uma rua única. Aí acaba o comércio, 
com os comerciante dentro de Campina Grande, já falaram comigo, que eu sou comerciante 
também, conheço vários amigo, que a gente se bate pra fazer compras, e é o que tá 
acontecendo lá no… lá no Rocha Cavalcante. Amanhã eu vou trazer o vídeo e vou apresentar 
aqui aos Vereadores pra gente tomar um posicionamento, que deixe mão dupla pra o comércio 
aquecer. Uma cidade com o comércio acabado… Muito obrigado, Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Brigado Vereador. Com a palavra, para uso do Pequeno 
Expediente, a Vereadora Jô Oliveira. Enquanto Vossa Excelência se encaminha ao… a... a 
Tribuna, eu gostaria aqui de cumprimentar o Vereador Renan Maracajá, também, desejar a ele 
os parabéns pela data de hoje, data do seu aniversário, como também é o meu. Mas, gostaria 
de parabenizar Vossa Excelência, Deus abençoe e multiplique, aí, os anos de vida, como, 
também, ao nosso no… nobre colega, aqui, da técnica, nosso querido Ribamar. Que foi no dia 
de ontem, e eu também gostaria de fazer o registro, no dia de hoje, meus parabéns, Ribamar, 
Deus te abençoe, Deus te dê sabedoria, discernimento, a nossa gratidão a você por nos trazer 
aí, a população de Campina Grande e a nós mesmos tanta coisa boa na Câmara Municipal, 
através de um trabalho seu. Com a palavra o Vereador Waldeny. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: É… nós registramos, através de moção, a homenagem a 
Ribamar na Casa, pra deixar registrado a nossa gratidão pelo trabalho tão zeloso e a dedicação 
que ele tem com o Plenário.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Muito bem, Vereador. Com a palavra a Vereadora Jô 
Oliveira. 
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Então, saudando todos os aniversariantes, né? De ontem, de 
hoje; saudar todas as pessoas que acompanham aqui a nossa Sessão Ordinária, inclusive, as 
pessoas que estão remotas. Mas, em especial a minha amiga Maria Auxiliadora Dantas que 
acompanha ali no alto de sua, não só compreensão de mundo, mas acima de tudo, acabando 
de chegar de Brasília, da Marcha das Margaridas, tenho certeza que foi um momento incrível. A 
minha fala aqui hoje é muito rápida, Senhor Presidente, até porque, esses dias as nossas redes 
sociais têm sido inundadas, né? De alguns pedidos de informação, tanto sobre essa questão da 
guarda municipal, mas aí o Vereador colega Bruno Faustino vai fazer suas colocações, eu vou 
deixar pra ele. Mas, principalmente, por essas questões que envolvem, né? O… o Parque do 
Açude Novo, e aí tem, desde ontem pela manhã, chegando vários vídeos, vários pedidos de 
informação, as pessoas preocupadas, né? Como se tá dando a execução daquela obra. Então, 
foi todo um dia ontem de efervescência, sabemos, inclusive, até que já tem algumas ações, né? 
Que ocorrem na justiça. Mas, aí, diante dessas provocações das pessoas, das muitas dúvidas 
que estavam sendo colocadas sobre aquela obra, nós acabamos de vir de em uma reunião no 
Ministério Público, quero, inclusive, agradecer aqui de pronto, esse lugar que o Ministério 
Público tem tido de ouvir, de se colocar à disposição para construir, né? Com as partes 
integrantes da sociedade os temas que são relevantes para nossa cidade. E certamente, aquela 
do açude novo também o é, a gente já sabe que tem uma queixa antiga por parte da população 
sobre a utilização, ou a subutilização daquele espaço. Durante muito tempo se discutiu o que 
deveria ser feito, o que é que deveria ser colocado ali que de fato pudesse atender a população 
de Campina Grande. E aí como ontem, desde então, todo mundo tem recebido os vídeos, tem 
vido nas redes sociais a questão da derrubada das árvores. Nós fomos fazer uma conversa com 
a promotoria do meio ambiente, exatamente, para saber como nos colocarmos diante desse 
processo, inclusive, porque as dúvidas das pessoas são as mais simples possíveis, Vereador 
Presidente; como é que se deu o projeto? Como é que se deu essa questão das licenças? E aí, 
isso deixa para gente muito mais um alerta, que eu já venho colocando aqui, desse lugar de 
vereadora que é responsável pela fiscalização, mas, também de cidadã, né? Do quanto é 
importante que a gente tenha esse diálogo permanente e aberto. Se as pessoas têm dúvidas no 
funcionamento dessa obra, né? De se foi licenciado ou não, a gente entende aqui que precisa 
investir mais nessa questão da comunicação, daquilo que tem sido feito, mas, acima de tudo 
daquilo que será, né? Porque se as pessoas tivessem um informe na televisão, se tivesse um 
indicativo passando o que vai ser feito, o que vai ser realizado, talvez metade das dúvidas, 
metade dos questionamentos que estão sendo feitos nas nossas redes sociais, nas denúncias, 
inclusive, ao própria Ministério Público, talvez já pudessem ser mitigadas, né? Mas, aí, as 
dúvidas, elas permanecem, né? Como é que tá a questão das licenças e tudo mais? E foi 
exatamente isso que nós fomos fazer hoje junto ao Ministério Público, fomos, inclusive, muito 
bem atendidas. Lembrando, inclusive, que nós somos hoje, inclusive, eu não fui só na condição 
de vereadora mas, também acompanhada de outras entidades que estão ligadas essa discussão 
do meio ambiente. Ontem, o colega Vereador Pila também esteve ao Ministério Público, 
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também formalizou um pedido de informação, e essas coisas todas também estão sendo 
encaminhadas para a Prefeitura Municipal de Campina Grande, no sentido, inclusive, de 
contribuir. Veja bem, porque a população pergunta a gente o que está sendo feito, pergunta se 
a gente tá acompanhando, pergunta se a gente tá vendo aquilo que está sendo colocado. 
Então, é importante que a gente tenha as informações, inclusive, para que a população não 
fique no escuro, e no escuro no que diz respeito à falta mesmo de informação. E aí, é 
importante que a gente traga esse tema aqui também a essa Casa porque, inclusive, hoje 
ouvindo a imprensa local, foi sugerido num desses programa jornalistas, logo cedo, que 
pudesse ser realizada até uma audiência pública, foi provocada, inclusive, para que a própria… 
a própria bancada da situação pudesse trazer esse debate para a Câmara, inclusive, para que 
esse espaço tenha a possibilidade de falar sobre ele, ou de pelo menos ouvir aquilo que está 
sendo colocado. E aí que bom, né? Que as pessoas entendem, inclusive, que a Câmara de 
Vereadores e Vereadoras é esse lugar, para que um debate como esse chega aqui a Casa, 
porque entende, inclusive, o lugar que nós temos na replicação, na noticiação dessas coisas que 
são importantes para a cidade de Campina Grande. Uma das coisas que tem nos preocupado, e 
vou repetir aqui, a gente tem acompanhado uma série de coisas que estão sendo projetadas 
para Campina Grande, e que bom que elas estão sendo projetadas. Mas, não custa lembrar, 
essas coisas precisam estar contactadas ou conectadas com aquilo que nós temos na realidade 
de Campina Grande. O nosso Plano Diretor está em atraso, a revisão dele, a última revisão foi 
em 2006, a gente tem uma série de planos que dizem respeito à questão ambiental, que dizem 
respeito à questão da cidade, como o próprio conselho da cidade e tantas outras instâncias, 
que são responsáveis pelo acompanhamento de ações como essa que acontecem hoje no 
Parque Açude de Novo. Então, seria interessante, será interessante que essa Casa, também, se 
some aos esforços para que a gente tenha atualização desses espaços que… Encerro agora, 
Senhor Presidente, só para concluir meu pensamento (…) no sentido de que são ferramentas 
importantes de planejamento para o pensamento da cidade, do seu crescimento. Mas, acima 
de tudo, de compartilhamento e informações com a própria população, porque uma vez se 
começa as audiências públicas para revisão do plano diretor, para a revisão de todos esses 
outros planos que nós temos em funcionamento na cidade de Campina Grande e que estão em 
vias de vencer o seu prazo de revisão, a gente vai ter muito mais pessoas próximas desse 
debate que se tem, que se considera importante, que é exatamente o nosso dia a dia e, 
principalmente, a preservação do nosso meio ambiente. O que as pessoas nos pediram, 
inclusive, para colocar aqui sobre o nosso déficit arbóreo, sobre a necessidade de fazer um 
inventamento, um… um inventário daquilo que a gente tem na cidade, daquilo que é 
considerado planta exótica, daquilo que deve ser, inclusive, preservado, não é brincadeira. 
Então assim, é importante colocar até que tem muita gente que faz, muita gente que está à 
disposição. Nós temos várias universidades que fazem, diariamente, estudos nesse sentido, que 
se colocam à disposição, que disponibilizam essas ferramentas. Então, é importante também 
que o poder público em Campina Grande possa fazer uso dessas informações que estão sendo 
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colocadas ali, diariamente, também sobre a realidade da nossa cidade. Muito obrigada, Senhor 
Presidente! 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Obrigado, colega vereadora Jô e entendo até a 
preocupação de Vossa Excelência, mas… Eu…  Eu entendo que o progresso, ele não pode parar, 
essa cidade, ela… ela é muito pujante. Mas quando digo o progresso, eu passo já a palavra pra 
Vossa Excelência, Vereador Alexandre, que também sou um amante da natureza. Gosto muito 
da natureza, e… mas eu entendo o que Campina Grande é uma das cidades mais arborizadas 
nesse país. Uma das mais arborizadas. É preciso ainda lembrar que, quando se retira uma 
árvore, Vereador Alexandre, Vereador Rostand se planta uma outra. A Prefeitura Municipal de 
Campina Grande, ela tem cuidado e zelado nessa área, Inclusive, espalhando árvores por todas 
as áreas da cidade. A prefeitura tem pessoas trabalhando diuturnamente nesse sentido. Então, 
eu não vejo como nós pararmos algo que é benéfico para a cidade. Porque há de repente não 
pode tirar essa árvore. Não vejo dessa maneira. Se houver a necessidade de fazer a retirada de 
uma árvore, que se plante mais uma, mais duas, mais três e assim por diante. Eu acho que 
Campina é uma cidade que não para e é preciso a gente cuidar da mobilidade das pessoas de 
um, de um modo geral. Mas eu passo a palavra para o uso do Pequeno Expediente, o Vereador 
Alexandre Pereira.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Pois não.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: A Ver…  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Oi, obrigada! Não, só pra dialogar com essa sua fala, 
certamente não vou querer me estender, se o Vereador Alexandre tem uma colocação nesse 
sentido, mas só para dizer, Campina Grande não é uma das cidades mais arborizadas do país. 
Isso quem tá dizendo não sou eu, tá? São os estudos, inclusive, que apontam nesse sentido. 
Disse, inclusive, que a cidade da Paraíba que poderia figurar entre as mais arborizadas é João 
Pessoa, Campina Grande tem um déficit arbóreo, porque inclusive os especialistas calculam 3 
árvores por habitante. A gente não tem esse montante de árvores na nossa cidade. Se Campina 
Grande tem, 419 mil habitantes, seriam ter três vezes esse valor em árvores na nossa cidade e a 
gente não tem .Por isso a necessidade do inventário arbóreo, pra que a gente tenha não só o 
levantamento das espécies aqui, mas ter, inclusive, a contabilidade proporcionalmente à 
população e o número de árvores que a gente tenha. Inclusive, entendendo que o progresso 
requer alguns cortes, a gente não é contrário a isso, mas é importante, inclusive, que se diga 
aonde vai fazer esse processo de retomada ou de recolocação, daquilo que está sendo 
derrubado, né? Então, só pra colocar nesses termos. Muito obrigada, Vereador Alexandre.  
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O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Talvez é… esse levantamento não se leva em conta a 
zona rural de nossa cidade, que é muito extensa e ainda há uma boa parte da dessa cidade, do 
município de Campina Grande como um todo muito arborizado, que é, há também a área rural. 
Talvez isso não… não tenha sido levado em conta, mas com a palavra, o Vereador Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Saulo Noronha, colegas vereadores, 
parabenizar Vossa Excelência pela passagem de sua data natalícia, no dia de hoje e também a 
Ribamar, que foi no dia de ontem parabenizá-lo. Afinal, não é todos os dias que vocês 
completam aí 40 anos. São ainda muito jovens. Então, minhas felicitações e que Deus abençoe 
vocês e renovem as suas forças. Eu, quinta-feira… eu, infelizmente é… Não houve tempo 
suficiente de nós falarmos aqui da minha grande alegria e satisfação de poder contemplar 
Vereador Waldeny Santana algo inédito em nossa cidade, fruto daquilo que… que a bancada de 
situação nessa Casa teve a coragem de enfrentar, com o apoio de alguns colegas, também, não 
posso deixar de reconhecer da oposição. Quando aprovamos o empréstimo que pudesse trazer 
melhorias para a nossa cidade. Eu fui um dos primeiros a passar pelas primeiras horas da 
manhã e ver o Açude Novo da forma estava, sendo já iniciada suas obras. Lá, parei, gravei. E, 
depois nós estamos vendo hoje, fruto daquilo que nós plantamos, de começarmos, pelo menos, 
a pensar que esse embrilham vai começar a germinar e daqui uns dias se tornará fruto 
verdadeiro pra nossa cidade. É claro que o que nós fizemos me parece que agora é uma certa 
é… descanso. Até há duas semanas atrás, se a imprensa observar, a imprensa independente, a 
imprensa livre, se ela observar, ela vai ver que até há duas semanas atrás, havia aqui uma 
euforia  muito grande para que nada acontecesse ou que não desse certo. E, nós já vemos 
ainda, não é período eleitoral, e nós só vemos isso aí em período eleitoral que uma 
temperatura já começa a baixar. Já não há mais tanta, aquela empolgação. Eu cheguei a ver 
ontem alguém reclamando nas redes sociais porque estavam tirando aqueles bancos de 
cimento e se cair no pé de um, o caba, perde… Na obra do Açude Novo. Eu nunca ouvi dizer que 
algaroba é pé, é árvore que você possa colocar dentro de uma, eu diria… Seria uma planta que 
nós não poderíamos pensar como herança para ninguém no nosso estado, na região Nordeste 
porque suja muito, faz pouca sombra. E, hoje pela manhã, muito cedo, ao me dirigir para uma 
reunião, já passava aqui na lateral, aonde será aberto o túnel e para… só para informar, a obra 
vai se iniciar pelo túnel. Eu conversei na quinta-feira com o engenheiro da obra, aí mesmo. E, 
você não faz omelete se não quebrar os ovos, e essa é uma realidade. Eu acho que poderia ser 
evitar de ocupar alguns órgãos institucionais se… se pudesse, no mínimo, fazer uma leitura do 
que diz o edital e o contrato da obra. Não precisaria fazer esse discurso de que estão 
desmatando, eu vi ontem alguém gravando um vídeo emocionado: “Estão destruindo as 
algarobas.” Ora, meu Deus! Tão reclamando agora do banco de cimento que eu que eu volto a 
dizer, se cair no pé de um caba perde pelo peso. Agora tão reclamando das algarobas. Até a 
semana retrasada, era um empréstimo milionário que iria endividar o Município, agora é as 
algarobas. Pra a semana, vão tá preocupado, só Deus sabe com o quê. O desenvolvimento, ele 
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chega. O que eu desejo e o que eu não desejo, o que eu tenha vontade ou não, é porque há… 
as estratégias, os caminhos que adotaram não funcionaram até agora porque vão por cima, não 
é? E a gente começa a andar, nos vales e é nos vales aonde a gente vê a chegada do adversário. 
Então, a obra se iniciou por ali, e aí eu fui ler. alguns comentários desses blogs independentes 
de nossa cidade, independentes. Os comentários da maioria da população e diga-se de 
passagem, não são pessoas que envolvidas na política. Criticando quem se coloca contra uma 
obra como essa, esperada há tanto tempo. Uma obra desejada há tanto tempo. E que começa 
acontecer agora. Então, vão pensar nas algarobas, vão pensar daqui uns dias se brincar, vão 
querer reclamar porque o monumento está ali há mais de 60 anos em pé. Vão reclamar: “Olha, 
aquele monumento não deveria tá ali. Deveria tá do lado esquerdo ou do lado direito.” Eu acho 
que nós estamos no caminho certo.  A coisa começa e já começou há muito tempo a funcionar, 
a caminhar. E, agora vem esse grande desespero que é, justamente, dizer que o pé de algaroba 
é o motivo da obra não ser tocada. Basta olhar que o prefeito hoje já protocola nessa Casa, 
Vereador Saulo, o pagamento do piso da enfermagem, apostavam que não sairia. Está aqui já 
hoje, anunciado a semana passada pelo Secretário de Saúde do nosso município, com aval do 
Prefeito Bruno Cunha Lima. E que nós vamos fazer justiça, o que falta acontecer aqui é que 
agora surgem emendas querendo dobrar o preço, o valor do piso é as… as câmeras pelo país a 
fora, todas têm aprovado do jeito que os prefeitos têm enviado, porque a gente só está 
cumprindo o que está na lei federal e nos recursos que chegou do Governo Federal. E, diga-se 
de passagem, será apenas até dezembro, de dezembro pra frente, o pai dos pobres, com 
certeza vai ver o que é que vai fazer, né? Com certeza. Então, é… não está, quando você chega 
hoje no Açude Novo, você já percebe a beleza que ficou, você poder contemplar  a Avenida 
Três de Maio, aberto. Parece que a cidade aumentou de tamanho, faça o teste, vão lá pela 
manhã cedinho. Parem ali no sinal. Olha, observem para vocês verem como está ficando. E, 
melhor ainda, quando aquele espaço por debaixo da avenida for aberto, interligando o Açude 
Novo ao Parque do Povo, nós vamos ver o que é desenvolvimento, Vereador Saulo Noronha.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: O Vereador Rostand Paraíba pede pela liderança do PP. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Eu, logo cedo fui abordado pelo Portal Zona Leste, 
perguntando a respeito dessas árvores, o que eu achava, porque da minha rede social, eu vi 
muita gente falando. Mas, o vereador aqui Rostand Paraíba não é contra derrubada de árvores 
algaroba não, porque por lei o pé de algaroba, pode tirar e depois plantar outro tipo de árvores, 
tem… tem muitos árvores na cidade. Mas, se a gente tem que passar pra a população e 
perguntar ao secretário do meio ambiente que tipo de árvores estão arrancando, porque se for 
algaroba, não tem problema de chegar e tirar as algaroba e fazer. E, o vereador aqui não é, 
contra projeto nenhum. Sempre eu cobrei nessa tribuna aqui esse projeto do Parque Evaldo 
Cruz, faz muitos anos que ele está pra revitalizar esse parque. E, no meu ponto de vista, o 
parque vai ser acelerado para fazer, começou logo pelo túnel… logo pelo túnel, porque tem 
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um… o grande, a grande festa que é o São João de Campina Grande, ele tem um projeto para 
ter um túnel para que as pessoas possa transitar melhor pra chegar nessa festa. Pra mim, a 
chegada da requalificação do parque pra mim, é uma beleza. E aqui, eu tenho que salientar 
aqui, amigos vereadores, que eu votei no projeto aqui de 30 milhões, de 50 milhões, tá nos 
anais aqui dessa Casa. Agora, o de 52 milhões em dólares eu não votei, porque é um projeto 
que a gente tinha que discutir muito aqui nessa cidade, porque a gente não pode ficar 
endividado. Várias, vários anos, chegar até uma década. Você tá… ficar devedor. E você fazer 
empréstimo caríssimo, depois pode sobrar pra população. Você vê hoje que os prefeitos da… 
da do Brasil todinho tá reclamando que o FPM diminuiu. E, a gente sabe, daqui pra frente o que 
vai acontecer? Então, eu fui contra os 32 milhões de dólares, mas o que nós aprovamos aqui 
nessa Casa, eu como vereador. Tá aí o dinheiro, tá circulando, o dinheiro está fazendo as obra e 
eu sou a favor de obras. Chegar a calçamentos é… dentro de Campina Grande, asfalto, fazer 
novas praças porque o prefeito Romero Rodrigues, na minhas conta. Ele fez 76 praça e o 
Parque Evaldo Cruz, como tá aí que é… vai ser uma beleza, fica pra mim entre as 76, praça 
dentro da cidade. É uma festa boa, né? Você falar do parque Evaldo Cruz é uma praça é grande. 
Eu sou aqui a favor que faça, mas não é um projeto relevante do prefeito, vou fazer um projeto 
relevante na cidade. Eu quero que ele faça a arena dentro de Campina Grande com grama 
sintética, com lance de arquibancada, com quiosque, com vestiário. Aí, eu digo que é o prefeito 
que vai fazer as obras de Campina Grande. Aí eu que a população vai botar ele nas costas. Mas, 
discutir praças que o gestor passado Romero Rodrigues fez 76 praça e ainda faz o parque 
linear? Essa discussão aqui, o vereador aqui que anda na cidade, vejo de olhos limpo, pra mim, 
requalificação do parque Oswaldo Cruz pra mim é uma beleza. Uma beleza. E, o túnel vai ficar 
uma beleza porque vai ter o Maior São João do Mundo com uma empresa que veio lá do Ceará 
e levar nosso dinheiro. Bacana, legal! E bom de participar. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Com a palavra, o Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, os colegas vereadores, parece só dá 
quórum, quando a opção vem, né? Não é? Oxe, que negócio! E ainda reclamam!  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Vereador, Vereador Antônio Alves Pimentel, desculpe 
interromper Vossa Excelência, eu reponho o tempo de Vossa Excelência, apenas para não… não 
passar desapercebido que já passei, eu preciso fazer o registro dos vereadores que estão de 
maneira on-line, o vereador… pra ser justo, o Vereador Rui da Ceasa, o Vereador Pastor Luciano 
Breno, o Vereador Dinho Papaléguas, a Vereadora Fabiana, o Vereador Aldo Cabral e também o 
Presidente Vereador Marinaldo Cardoso, estão participando da sessão de maneira on-line. 
Feito o registro, olha… eu peço que reponha o tempo do Vereador Pimentel. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO:  Nós temos. Nós temos que regulamentar essa história. 
Porque o vereador entra na sala e, pode olhar, desaparece aí os rostozin, né? Quer dizer, não 
tá. Não tá, Senhor Presidente. É conversa! Pra tá on-line, tem que tá presente, rostinho, 
olhando, acompanhando a sessão. É a mesma coisa se eu sair daqui da sessão, eu não vou estar 
na sessão, eu vou estar na Casa, mas não vou tá na sessão, não é Waldeny? Pois é, tem que 
regulamentar essa historinha. De o cabra entra aí, pul, desaparece, ninguém sabe se ele está, se 
saiu, se deixou ligado… 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Ribamar, por gentileza, se tem como Vossa Excelência… 
é… Ribamar, colocar na… na tela lá, os vereadores está ali já o vereador. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois é… 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Pastor Luciano Breno, a vereadora…  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Tá chegando agora, (falas simultâneas) 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Fabiana… o vereador Marinaldo Cardoso… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Beleza, mas ele tem que regulamentar isso aí, Senhor 
Presidente. (falas simultâneas) 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Estão presentes. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pra acabar com essa história.  

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Vereador Pimentel, (falas simultâneas) 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu vou esperar vocês falarem. (falas simultâneas) Eu tô no 
Grande ou no Pequeno?  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Vossa Excelência tá no Pequeno…  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Restabeleça aí. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Eu restabeleço o tempo de Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não, mas tá contando aí.  
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O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Deixe o vereador terminar o… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pela ordem, (falas simultâneas) 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Eu passo a palavra para Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereador, não tem isso no regimento não! Eu tô… eu tô no 
Pequeno Expediente. Olhe, quando me dão a palavra, eu falo. O vereador parece que num. Ô, 
restabeleça meu minuto aí, que o vereador. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Eu irei conceder a fala aos vereadores que estão pedindo 
on-line e também ao Vereador Alexandre, mas após a fala de Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Tá ok. Muito obrigado! Parece que tocou todo mundo, pelo 
amor de Cristo, eu só fiz um comentário que todo mundo vê que é verdade, né? Quando não dá 
quórum, aí reclama da oposição. Quer dizer, nove é maior do que catorze. Interessante. Nós e 
todo mundo tá falando das derrubadas das árvores. Ah, esse povo quer atrapalhar a obra! Eu 
mesmo recebi ao longo do tempo, milhares de pessoas em Campina que iam construir a sua 
casa, faziam o projeto aí tinha uma árvore no portão onde iria ser a garagem. Chegar… chegava 
na secretaria de serviços urbanos e dizia: “Eu vou plantar duas árvores em outro lugar aqui, em 
frente da minha casa ou em outro lugar”. Não pode. Não pode, mas tem a lei que diz que posso 
replantar. Não pode. Nós não autorizamos, mas o prefeito é prefeito, né gente? Oxe, quem 
manda é o prefeito, pô! Quem manda é Sua… Vossa Majestade, Sua Excelência, o prefeito que 
derrube e acabou-se. Eu convoco aqui o Ministério Público pra dar uma resposta sobre isso aí. 
Não é possível! Ora… é… é… eu vi já o… o… o setor aqui de… de meio ambiente da prefeitura 
dizer. O… o… a modernidade tem que acontecer, mas respeitando o meio ambiente. Mas 
quando é pra fazer o que diz, aí não faz. Passa a máquina por cima e derruba árvores. Num 
pode não? Não podem fazer a requalificação, respeitando o meio ambiente? Não pode mais. 
Agora não pode mais, viu Vereadora Jô? Não pode mais respeitar o meio ambiente. Pronto, 
acabou-se. É uma necessidade. Agora eu quero que valha isso pra o pobrezinho, o humilde 
contribuinte que não tem da prefeitura meu tratamento. Não tem! Pra o povo, “ao rigor”, nem 
o rigor da lei, porque a lei permite. Mas acima do rigor da lei, pra a prefeitura, nada, porque 
quem manda é o prefeito. Em passar, passa a máquina por cima e tá acabado a história. 
Alguém sabe aqui quantos garis existe na prefeitura? Eu vou procurar saber porque tem uma… 
uma, Olhe Vereador Bruno… Vereadora Jô. Não tem dinheiro pra contratar os guardas 
municipais que passaram no concurso e tiveram… tiveram pelo prefeito a garantia, né tanto 
que pagar mais de um milhão de reais. Não sei se continuam pagando, aí porque estava 
garantido o seu emprego. Aí contrata 10. Não tem dinheiro pra isso. Certo? Mas tem dinheiro 
pra outras coisas. Pra contratar por fora, não é isso mesmo, vereador? Por fora outras 
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seguranças. Mas tem dinheiro, a gente não sabe, eu acho até louvável, senhores vereadores 
que a prefeitura entrou com uma… uma licitação pra gastar quase um milhão  de reais com o 
café da manhã dos garis. Um pão sem nada, não com… com manteiga, deve ser margarina, né? 
Que se citar lá manteiga e não botar lá manteiga, a gente tem que ver, mas tá lá manteiga, um 
pão e um copo de 300… um copo de 300 ml de café ou chá. Quase um milhão de reais. Eu vou 
querer saber quantos, que na licitação não tem, parece que tudo do prefeito é explícito. Precisa 
do povo saber. Você tem que procurar saber, num diz. Porque tem que dizer, vai dar café da 
manhã a tantos… a tantos garis, mas não tem: dá café ao gari. E precisa rever essas coisa. Pois 
é. A gente quer que… a gente, eu sempre disse aqui que às vezes a gente tem que acompanhar 
as orientações, o que é que a prefeitura orienta? Que você pode construir… vou concluir, vou 
concluir… Se pode construir na cidade respeitando o meio ambiente. Ó Prefeito, faz o mesmo! 
Respeita o meio ambiente! Eu acho que dá pra resolver a situação lá do… da praça, né? Que em 
vez de… de reconstruir o… ou terminar o hospital da criança, Vossa Excelência, né? Escolhe 
fazer uma praça. Eu, todo mundo quer essa praça, mas entre um e outro, eu fico, eu deixo aqui 
a pergunta pra você pra que vocês escolher. O hospital da criança ou a praça. Nós queremos os 
dois, né verdade? Mas, primeiro, tem que ser a praça que aparece. Então, fica aqui… obedece 
as leis, Prefeito que tu mesmo e teus secretários impõem às pessoas de Campina Grande! 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Encerro o Pequeno Expediente. Passo a palavra ao 
Vereador Rostand para Leitura de Justificativa. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Justificativa de Ausência do Vereador Anderson Pila e 
da Vereadora Ivonete Ludgério. Lido, Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Feito os registros, é... Encerro o Pequeno Expediente e 
abro o Grande Expediente. Primeiro inscrito, convido o Vereador Bruno Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Bom dia a todos, saudando a Mesa em nome do Vereador 
que preside, Saulo Noronha; novos Vereadores; a todos os colaboradores da Casa, a Imprensa, 
todos que... Todos que se encontram na Galeria. Para que nesse instante eu venho também 
fazer uma fala em prol da Guarda Municipal que tanto reluta em nossa cidade para serem 
chamados, inclusive foi debate nessa Casa por várias vezes, inclusive com Audiência Pública 
aonde foi debatido de forma positiva, coerente... Porém, e... Com tristeza, infelizmente, o 
Poder Executivo chamou apenas 10 Guardas Municipais do total de 67. E com muita tristeza 
acompanhando, e venho fazendo a luta para que todos sejam cham... Chamados... E a 
Prefeitura toda hora e a todo tempo dizendo que não passa por momento bom 
financeiramente, não tem dinheiro o suficiente para chamar a todos... Como falou o Vereador 
Pimentel agora a pouco, pagando uma bolsa para que a maioria ou a totalidade dos 67 pudesse 
ficar em casa, até porque é permitido em lei, porém serviço para nossa cidade a Guarda não 
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pode executar porque não estão contratados. Aí me chega... Aí onde eu entro no assunto... Aí 
me chega, Edson que me escuta atentamente, a Prefeitura Municipal de Campina Grande no 
dia 14/08 abre uma licitação para contratar uma empresa de segurança desarmada e o que eu 
vou falar... Eu gosto de falar com propriedade sobre tudo, todo mundo sabe disso, não gosto 
de... De meios termos tá lá no Sagres, tá lá no Portal da Transparência, o pregão 148/22 que, na 
verdade, vinha se arrastando para ser executado para contratar 72 agentes de segurança 
privado. E como é que a Prefeitura diz que tá faltando dinheiro? Que o orçamento do Gabinete 
do Prefeito, que a Guarda está inserida, é um pouco mais de 5 milhões? E pasmem os Senhores, 
Vereador Pimentel... Sabe quanto estava orçado? R$4.349.147,94! Após acirrada disputa 
possivelmente existente naquele Pregão, uma empresa saiu vencedora, Waldeny que me 
escuta atentamente, 4 milhões e 100 para 72 agentes privados! E só não foi concluída ainda, 
encontro aqui em minhas mãos até porque já é, já é de conhecimento de muitos, os recursos 
das empresas brigando para ficarem com o serviço... Aí eu pergunto à Gestão Municipal, eu 
pergunto ao Prefeito, eu pergunto ao Secretário de Administração, Alexandre que me atenta... 
Que me escuta atentamente. Como é que não tem dinheiro para chamar os 67 agentes da 
Guarda Municipal que passaram e faz nove meses que aguardam ser chamados, depois de um 
ano de treinamento, e chama apenas 10 agentes? E se os Senhores não sabem, quando pega 10 
agentes e coloca numa escala, Vereador Pimentel, numa escala 12 por 36 não dá três! É dois e 
meio por dia! É uma verdadeira afronta ao raciocínio ou a... Deixo sim, pode... Então o 
Vereador desistiu de apartear? Certo. Pimentel gostaria?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Gostaria. Oi? Oi! Vereador, parece que os discursos são 
nessa mesma linha... O Prefeito faz a licitação e diz que precisa de 72 seguranças... 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Desarmado...  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Desarmado. Aí só contrata 10, dos pouco mais de 50 que 
passaram no Concurso... 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: 67, né?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: 67! Quer dizer, menos do que ele tá contratando! E quer 
passar pra gente, pra o povo que tá fazendo certo, o correto! É claro que não tá! Quando o 
Prefeito paga mais de 4 milhões de reais, os 72 seguranças, e não contrata os Guardas 
Municipais, o Prefeito tá dizendo que o Concurso que faz não tem valor nenhum! Que é um 
engodo! Que é uma vergonha pra Campina! Ele tá mostrando agora que precisa de 72, mas não 
contrata os concursados. Eu, eu, eu, eu faço um apelo ao Tribunal de Contas para que faça essa 
pergunta ao Prefeito. Como é que você não contrata os concursados e pede, faz uma licitação 
pra contratar 72? Das duas uma: ou tá enganando o povo, ou tá querendo enganar o povo, ou... 
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Esse concurso não tem valor nenhum e é preciso que o Tribunal de Contas, que o Ministério 
Público atue plenamente nessa situação.  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Verdade, Vereador... O Vereador Alexandre pediu para 
apartear? Então concluindo, ou retornando ao tema, Vereador Pimentel contribuiu de forma 
contundente e aqui fica a pergunta aos Vereadores que dá aporte político ao Prefeito, que aqui 
disseram que não tem dinheiro, que a Guarda vai ser chamada, tem que... Tem que ser aos 
poucos... Eu digo que tem dinheiro, sim! Na verdade, não tem é prioridade com a Guarda Civil 
Municipal de nossa cidade. Se tivesse, o dinheiro que disponibilizando ou disponibilizará para 
uma Guarda Privada deveria ser aplicado na Guarda Municipal! E pasmem os Senhores, eu tô 
falando da Licitação do dia 14/08, e parece-me que ficou um pouco vexatório para o Poder 
Executivo e Administração... Iria haver mais um e aqui tá nas minhas mãos, uma outra Licitação 
dessa vez, Vereador Renan, uma guarda armada de mais de 72! Aí eu não sei por cargas d'água 
cancelaram... Eu acredito que disseram assim “pera aí, eu acho que a gente tá... Estamos aqui a 
fazer algo que vai repercutir muito de forma negativa”, de forma negativa já repercutiu... Tá 
aqui, seria uma guarda armada de mais de 72, de mais 4 milhões 349 mil! Juntando as duas 
licitações e todos que me escutam, Saulo, é isso, má intenção. Eu não sei o porquê não foi feito, 
foi feito só uma. A intenção ou a prioridade é gastar com a guarda privada e não com a guarda 
civil que está peregrinando nos sinais de nossa cidade para ser chamado, muitos aí passando 
necessidade... Dinheiro tem, prioridade é que não é a Guarda... São outras... Outras formas de 
gastar o erário público. Caso contrário, não era pra ter nem a Licitação, não tem a Guarda? 
Num tem que... Que fortalecer a Guarda? Equipar a Guarda? Num tem que gastar com a 
Guarda? O dinheiro existe, só não tem a prioridade e deixa a nossa Guarda Municipal, que tem 
agentes valorosos, trabalhadores de primeira hora na labuta, no batente, fazendo... Prestando 
um bom serviço, mas que a intenção na verdade não é de fortalecer a Guarda... A intenção, na 
verdade... Só mais um minuto, eu termino. Eu diria ao Prefeito ou ao Secretário que pode ainda 
cancelar a Licitação e usar esse dinheiro na Guarda que ainda dá tempo, enquanto não assina o 
contrato. Porque é uma verdadeira afronta, todos aqueles que estudaram, passaram, se 
capacitaram para exercer a função em nosso município e, infelizmente, a prioridade é outra e 
aqui eu peço apoio de todos que leve esse assunto, se assim achar por bem, ao Prefeito e ao 
Secretário de Administração pra tomar as providências. Obrigado, Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Vereador Alexandre Pereira pede pela liderança. Com a 
palavra, Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: O Vereador que me antecedeu na Tribuna e todos nós 
Vereadores sabemos melhor do que ninguém de que cada recurso de uma Prefeitura tem uma 
rubrica específica. Eu não posso pegar dinheiro do salário do Servidor para pagar empresas 
prestadoras de serviço, como vice-e-versa, colega Waldeny Santana. Vossas Excelências sabem 
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melhor do que ninguém de que o valor que você paga a uma prestadora de serviço ele não 
entra para os percentuais que a lei manda com gasto de servidores.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Vereador Alexandre... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Pois não... 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Me permite interrompê-lo só um segundo pra fazer aqui 
um registro de nosso querido amigo, sempre Vereador, Professor Miguel Rodrigues que está a 
Casa. Seja bem vindo, Vereador!  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Seja bem vindo! Hoje o grande homem das fazendas... 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Obrigado. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Miguel, satisfação, meu irmão! Tive o privilégio de ser 
Vereador nessa Casa com Miguel Rodrigues. É público e notório que quando você faz uma 
licitação, e eu já ouvi aqui, salve engano, vou até pegar depois, fazer uma pesquisa nos Anais da 
Casa quando alguém disse que “Guarda Municipal não é pra tá vigiando... Não é vigia de prédio 
público, é pra tá na rua fazendo a segurança da população”, eu ouvi aqui, não sei de quem foi, 
eu ouvi! Não somente uma vez, foi mais de uma vez. Aí agora quer que os Guardas Municipais 
fiquem parados? Vão tá recebendo daqui a poucos dias o empenho do pagamento das... Do 
melhor armamento para Guarda Municipal, acho que da Região Nordeste, estará em Campina 
Grande! Pistolas, armas não letais... O empenho do pagamento para essas armas já está sendo 
feito junto ao Banco do Brasil que vai ser a instituição pagadora a uma empresa americana que 
está enviando para a Prefeitura Municipal de Campina Grande o armamento. Não se contabiliza 
dinheiro, não entra no percentual... Eu acho que nós deveríamos estar felizes, porque quando 
você faz uma licitação pra 70 trabalhadores, são 70 pais de famílias e Vossa Excelência, 
Vereador Bruno, como eu sabe muito bem quantos nós temos de vigilantes concursados no 
nosso município, concursados de fazer o curso de vigilância, não na área pública, esperando por 
uma vaga de emprego, uma empresa que contratar 70 são 70 pais de famílias que vão estar 
assistindo às suas famílias sem precisar das migalhas do Estado ou do município, trabalhando 
dignamente. Você teve esses servidores que já estão sendo chamados e cada coisa no seu 
devido tempo. Foram chamados 10, até o final do ano serão mais. Quem sabe em janeiro já 
teremos todos esses servidores nos quadros da Prefeitura, da Guarda Municipal? Não fazendo 
segurança em escola, mas nas ruas ajudando a segurança pública do Estado. Ajudando a Polícia 
Militar do Estado a cuidar da população de Campina Grande. Agora... Eu sei que, mais uma vez, 
o Prefeito Bruno Cunha Lima frustrou as expectativas de alguns que achava que nada iria 
acontecer. E da semana passada pra cá, eu quase não resisto de tantas notícias boas que estão 
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no nosso município, acontecendo... Isso mostra o esvaziamento aqui no Plenário daquela 
pequena maioria... Minoria que estava todos os dias aqui se revezando nessa Tribuna para dizer 
que a cidade estava se acabando e que nada acontecia. É claro, isso incomoda! Mas a resposta 
para isso se chama tra-ba-lho! Prefeito Bruno está tra-ba-lhan-do! E a cidade começa a ver... 
Qual era a grande preocupação? Dava uma entrevista ali... Começaram agora a... A ficar, 
porque o que estava acontecendo nas Unidades de Saúde não aparecia, Vereador Saulo; o que 
estava acontecendo nas escolas não apareciam, mas quando uma a obra ela é visível como é a 
Avenida Tavares, Avenida Félix Araújo... Quando é uma obra visível como é o Parque do Açude 
Novo, começa a se incomodar, porque a população, a maioria vai ver, Vereador Waldeny 
Santana... Então isso começa a criar um certo desconforto, aí eu faço feito Jesus naquela hora... 
Aquela mulher pecadora o procurou e os seus acusadores com pedras das mãos, Jesus diz 
àquela mulher que não a condenará e manda com que... Perguntou “quem não tivesse pecado 
que atirasse a primeira pedra”. Eu faço essa pergunta hoje, aonde estão aqueles que diziam 
que o Prefeito Bruno não fazia ou não estava fazendo por Campina Grande? Procure nesse 
Plenário! Ribamar, dá um giro aí na câmera pra que a população perceba aonde estão aqueles 
que diria que nada estava acontecendo. An? Eu quero parafrasear... E para encerrar, Riba, tu 
mostras aí, por gentileza o... Com todo respeito, Riba para os mais íntimos, vou... 
Desconsiderem isso das Atas, dos Anais da Casa, por gentileza. Ribamar, por gentileza, põe aí o 
áudio da Coordenadora do Meio Ambiente do município de Campina Grande falando sobre as 
algarobas, que tinha até um Prefeitável é... Do PSOL, é? “Pisol”, né? Das algarobas do Açude 
Novo... Vamos ouvir esse depoimento. Volta lá, Riba.  

(reprodução de áudio eletrônico) 

Tá aí a resposta pra quem não quer ver o que está ocorrendo, o que está acontecendo. Tudo 
política pequena da, do ciúme, política do desejo de quanto pior melhor.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Para uso do Grande Expediente, é... Vereador Waldeny 
pede pela palavra? Não, eu, eu, eu... Quero pedir ao Vereador... É, Alexandre do Sindicato, pra 
presidir. Eu estou inscrito no Grande Expediente, sou o segundo e depois é Vossa Excelência.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem de inscrição, o Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Agora! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Então, concedido a fala à colega Jô, autorizado pelo 
orador da vez. 
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente... Também ao Vereador 
Saulo e aniversariante por ceder isso. Eu tô só fazendo uma justificativa aqui oral que vou 
precisar me ausentar... Tinha uma reunião que tava para ser confirmada, mas ela acabou de se 
confirmar. Então estou aqui informando à população e, obviamente às pessoas que 
acompanham a Sessão que eu vou precisar me retirar, viu? Muito obrigada. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Obrigado, Vereadora Jô, antes da saída de Vossa 
Excelência eu quero agradecer a Vossa Excelência pelas felicitações pelo dia do meu aniversário 
que é hoje. É... Eu gostaria de fazer o registro aqui dos Vereadores que aqui estão, também dos 
que estão on-line, a Vereadora Eva Gouveia, Vereadora Dona Fátima, Vereadora Jô Oliveira, 
Vereador Antônio Alves Pimentel, Vereador Renan Maracajá a qual também parabenizo pela 
data natalícia do dia de hoje, data do seu aniversário que também é dia 05 de setembro. 
Registrar aqui de maneira... E com muita gratidão, das felicitações de todos os Vereadores que 
recebi... Pessoa do Vereador Aldo Cabral, Vereador Alexandre do Sindicato, Vereador Bruno 
Faustino, Vereador Dinho Papalégua, Vereadora Dona Fátima, Vereadora Eva Gouveia, 
Vereadora Fabiana, Vereador Janduy, Vereadora Jô, Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, o 
Vereador Olímpio Oliveira, Vereador Antônio Alves Pimentel, Vereador Pastor Luciano Breno, 
Vereador Renan, Vereador Rostand, Vereador Rui e Vereador Wal... Waldeny Santana, meu 
muito obrigado a vocês pelas mensagens, pelas felicitações no dia de hoje! Que as bençãos 
desejadas por Vossas Excelências a mim sucedam a todos vocês. Eu... Gostaria e subo a essa 
Tribuna, Vereadora Dona Fátima, com alegria muito profunda não só pela data do meu 
aniversário, mas porque nós recebemos um presente! Um presente que é sonho de muitos, 
que é o Piso dos Enfermeiros e Técnicos de Enfermagem. Eu me sinto presenteado no dia de 
hoje com esse Projeto que chegou a Casa enviado pelo Poder Executivo, enviado pelo Prefeito 
Bruno Cunha Lima e que dá dignidade aos Enfermeiros e aos Técnicos em Enfermagem. É o 
Projeto número 285/2023. Me sinto muito alegre, muito feliz com a entrada desse Projeto. Eu 
não poderia ter sido presenteado, Dona Fátima, Vereador Bruno, de uma outra maneira que 
não fosse esta. Este foi o melhor... Obrigado, Ribamar! Você coloca aí, na técnica aí, a foto dos 
Enfermeiros que tanto fizeram e tanto fazem pelo nosso país, pelo nosso município... Quanto 
zelo, quanto cuidado, quantas vidas passam na mão dos Enfermeiros e dos Técnicos de 
Enfermagem que estão ali dando assistência diuturnamente? Ontem mesmo eu estava ali 
fazendo um exame e ali já muito grato a Deus, fazendo o registro com alguns Enfermeiros e 
vendo a alegria nos olhos de quem está recebendo, Dona Fátima! Isso não pode ser deixado de 
ser dito e eu hoje subi a essa Tribuna para agradecer! Agradecer a Deus, agradecer a família, 
agradecer aos amigos, agradecer a população de Campina Grande que nos colocou aqui na 
camar... Na Câmara Municipal, agradecer aos meus vizinhos, agradecer aos meus pais, a minha 
esposa, aos meus queridos filhos Samuel, Saulo Filho e Sofia que são mais que a minha própria 
vida! Hoje registro até com emoção, a felicidade de ter a família que tenho, de participar da 
família que participo... São para mim todos eles mais que a minha própria vida! Meu muito 
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obrigado! Meu desejo de bençãos a todos que no dia de hoje seja via redes sociais do 
Instagram, do Facebook, do WhatsApp que ainda não tive o tempo ainda de responder, são 
tantas mensagens, tantas felicitações, tanto desejo de bênçãos... E eu espero, tão logo ao 
término da Sessão poder responder a cada uma das mensagens que recebi no dia de hoje, mas 
o meu muito obrigado, o desejo de benção a todos vocês. Obrigado!  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Espero de Vossa Excelência a título de 
aconselhamento, se é que eu posso dizer, Vossa Excelência apenas nos diga aonde será o 
almoço, as festividades, que nós não iremos nos furtar nem nos fazemos de rogado e não irmos 
nós assessores… 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Senhor Presidente? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Não… Vereador Marinaldo Cardoso. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Presidente? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Tô ouvindo. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Presidente Alexandre? Está me ouvindo? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Sim, estou lhe ouvindo, Vereador Marinaldo. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Presidente, eu só queria aproveitar nesse instante a 
oportunidade para parabenizar aos aniversariantes no dia de ontem, o nosso técnico Ribamar 
que ontem fez aniversário que, inclusive, pode hoje oferecer o almoço pra gente, como 
também o Vereador Saulo Noronha, Saulo e Ribamar. Eu desejo a vocês e também ao vereador, 
o eterno Vereador Sargento Régis, que hoje também está completando ano. Então, eu desejo a 
todos que Deus o proteja, que Deus continue lhe abençoando, que lhe dê vida longa, sabedoria, 
discernimento e que continue as pessoas que vocês são, pessoas que tem o bom convívio 
conosco aí na Câmara, pessoas do bem, e nesse instante, em nome da Câmara Municipal, eu 
desejo muitas felicidades, muita paz. Gostaria Senhor Presidente, de aproveitar para dizer que 
como eu estou numa agenda extra, mas mesmo participando de forma on-line, agenda 
administrativa, eu já queira dizer que eu vou sair da sessão porque vou entrar agora em uma 
audiência, em uma audiência administrativa que trata de assuntos da Câmara Municipal. Então, 
muito obrigado e já comunicando aqui que estarei me ausentando da sessão nesse instante. 
Muito obrigado, Presidente Vereador Alexandre Pereira. 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Valeu Presidente. Vereador Renan Maracajá também 
está aniversariando hoje, só a título de informação a Vossa Excelência.  

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Então, parabéns também ao Vereador Renan 
Maracajá, estendo as palavras ditas aos aniversariantes Saulo Noronha, Ribamar e também ao 
Sargento Régis, estendo também ao Vereador Renan Maracajá, que Deus abençoe a todos. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Presidente Marinaldo Cardoso, antes da saída de Vossa 
Excelência, que já justifica a saída por motivo realmente pertinente, desejo êxito aí a sua saída 
aí, mas eu quero lhe agradecer pelo presente, pelo cuidado, pelo zelo que tem não só comigo, 
mas com todos os vereadores dessa casa, Vossa Excelência tem tratado de igual forma para 
com todos os vereadores e isso precisa ser enaltecido. Eu quero aqui agradecer e desejar a 
Vossa Excelência, o que me desejou, desejo a Vossa Excelência em dobro. Brigado, Vereador 
Marinaldo Cardoso. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Brigado, Saulo, forte abraço a todos, muito obrigado. 
Brigado mesmo de coração. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: O último inscrito, para o uso do Grande Expediente, o 
Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, eu gostaria de começar pedindo que 
fosse feito o registro do quórum das pessoas que estão participando da sessão. Gostaria que 
antes de começar… 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Eu… Me permita, Vereador Waldeny Santana, a gente 
restabelece o tempo de Vossa Excelência, mas eu registro ainda o Vereador Presidente 
Marinaldo Cardoso que está saindo da sessão, por motivo pertinente terá que sair, já justificou. 
Ainda na sessão, Vereador Rui, o Vereador Aldo Cabral, a Vereadora Dona Fátima, eu que vos 
falo, Vereador Saulo Noronha, o Vereador Waldeny Santana, Vereador Alexandre a pouco 
estava aqui, eu gostaria de passar a palavra a Vossa Excelência.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Vossa Excelência, é bom fazer esse registro, inclusive 
tivemos aqui no início da sessão, questionamento da participação on-line, que esse 
questionamento não se restrinja apenas a participação on-line, que esse questionamento se 
estenda em nome do plenário do painel, que se ausentar seja retirado o registro de presença 
de qualquer Vereador, inclusive eu, inclusive esse que vos fala, ao se ausentar do plenário, seja 
registrado também o registro no painel, eu acho que a gente deve fazer esse 
acompanhamento, pra que a imprensa possa fazer esse acompanhamento, o pau que bate em 
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Chico tem que bater em Francisco, como diz o abage popular, eu não gostaria de perder a 
oportunidade, Vossa Excelência, de fazer o registro das emendas parlamentares destinadas 
pelo Senador Efraim Filho, que resultou na aquisição, gostaria que Ribamar colocasse no telão, 
de tratores para a secretaria de agricultura do município de Campina Grande, os tratores já 
estão aí, vocês poderão ver nas imagens, eu gostaria que Ribamar colocasse, disponibilizasse 
essas imagens, pra que as pessoas vissem o resultado do trabalho do Senador Efraim Filho, 
esses equipamentos e aí nós também temos uns anexos, Vereador Saulo, que eu até pedi pra 
colocar a descrição pra ver se a gente consegue localizar, que terão umas peças que serão 
montadas que eu vou citar aqui, é uma grade niveladora de 28 discos, uma grade aradora, 
carreta agrícola de dois eixos, trator agrícola com potência tão aí, são só 4x4, né? Os dois, e 
dois com 75 cavalos que também estão aí. E aí, as imagens já dos recursos, destinados pelo 
Senador Efraim Filho… 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Vereador Waldeny, me permita o senhor me permita, me 
perdoe, mas pra mim não passar prolapso, registrando a presença do Vereador Rui da Ceasa e 
também do Vereador Aldo Cabral. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: E dentro desse registro de gratidão que nós fazemos ao 
Senador Efraim Filho, nós não podemos deixar de trazer, que não só na prática, aí estão os 
equipamentos já entregue a cidade, fruto do trabalho, fruto do empenho do Senador na nossa 
cidade, nós também não podemos deixar de registrar porque da mesma forma que somos 
cobrados, nós cobramos os Deputados Federais, os Senadores, os Deputados Estaduais, 
avançado e acelerado estágio das obras de duplicação da BR-230, a Alça Sudoeste, uma obra 
que tem 75 milhões de reais para serem gastos, estão sendo gastos até dezembro desse ano e 
o empenho do Senador Veneziano Vital do Rêgo, que tem sido um dos grandes responsáveis, 
um timoneiro pelo andamento, pela celeridade dessa duplicação da BR-230, e nós também não 
podemos da mesma forma que cobramos, foi uma luta dessa Casa, a duplicação da BR-230, do 
Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, do hoje Deputado Estadual Sargento Neto, e daquela 
obra, dessa casa como um todo e aquela obra tem andado a passos largos e isso nos alegra 
porque valoriza toda aquela área da cidade e nós teremos ali a segurança pra que vidas possam 
transitar com segurança naquela área Sudoeste, além da valorização daquela área que nossa 
cidade cresce muito pra aquela área. Nós também não podemos deixar de fazer o registro 
como Vossa Excelência já fez, da suplementação orçamentária, que assegura o pagamento do 
piso dos enfermeiros, os recursos, Vereadora Dona Fátima, pra que fique bem claro, houve aqui 
um debate sobre suplementação, sobre rubrica orçamentária, diziam que era o novo 
empréstimo, que era uma nova aquisição, e eu subia aqui de forma veemente, e critiquei 
aqueles que se posicionava contra sobre a implementação, e isso nada mais é do que uma 
rubrica orçamentária com pré-requisito, porque toda despesa pública, ela tem que constar no 
orçamento, a rubrica orçamentária. Nós já temos os recursos tanto do empréstimo, como a 
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contra partida do governo federal sobre o piso dos enfermeiros, mas precisa ter uma rubrica 
pra que esse pagamento possa ser efetuado, pra que esse pagamento seja realizado, precisa ter 
a abertura dessa rubrica orçamentária. Então, é um princípio básico, é o princípio elementar de 
qualquer vereador tem a obrigação de saber dessa emenda orçamentária, dessa discussão 
sobre orçamento público, que precisamos ter uma rubrica, que destina ali a despesa que será 
realizado com aquele recurso que não estava previsto anteriormente no orçamento, nada mais 
do que isso. Então, até pra que aqueles que se posicionaram contra sobre o argumento que 
estava se realizando o novo empréstimo, uma nova operação de crédito, com a suplemteação 
de 13,5%, eles agora estão numa sinuca de bico, porque vai ser feita outra nova 
suplementação, dessa vez pra segurar o pagamento do piso dos enfermeiros, mas que possam 
chegar e dizer a coisa límpida e clara, isso é apenas uma rubrica pra execução da despesa, isso é 
orçamento público, isso é debate sobre orçamento público, então, pra deixar também esse 
registro, eu ouvi aqui também um debate sobre… Aí me chama a atenção, eu não gosto, 
Vereador Alexandre, Vereador líder Alexandre, quando você envereda pro discurso, do quanto 
pior melhor, e eu via aqui o debate sobre as bases, nós queríamos que o governo tivesse 
convocado os 57 guardas municipais, mas eu fiz uma pergunta e eu gostaria até de saber se 
alguém tem essa informação, não sei se Vossa Excelência tem essa informação, foram 57 
aprovados, o governo convocou 10 e prevê convocar só outros 47 até meados do ano que vem. 
Aí você tem aí um discurso de que os demais estão praticamente abandonados, mas eu soube 
que eles estão recebendo uma bolsa, a gente sabe que é um auxílio, e eu gostaria de saber 
quanto é esse auxílio, é uma informação que eu vou buscar saber do governo, não sei se algum 
colega tem, mas os guardas que não foram convocados, Vereador Saulo Noronha, recebe um 
auxílio, enquanto aguardam a sua convocação. Então, não existe esse desamparo total, a gente 
queria que eles estivessem todos sido convocados, mas por uma questão orçamentária, de 
RPM, de repasse, eles ainda não foram convocados, mas nós queríamos que todos estivessem 
sido convocados, mas é bom deixar isso claro, essa informação seja mostrada. Nós também não 
podemos deixar, Senhor Presidente, de prestar contas da nossa ação parlamentar, do que 
andamos realizando como vereador, como parlamentar, a aquisição desses tratores é fruto de 
um diálogo que tivemos com o Senador Efraim Filho, sobre a importância da cidade, sobre a 
importância do nosso município, sobre termos uma atenção especial com o setor da 
agricultura, e o Senador Efraim Filho, que tem, prontamente tentado ajudar Campina Grande, 
fazendo jus ele já fazia por nossa cidade, quando não era o majoritário e agora sendo o Senador 
mais votado de Campina Grande, tem feito e tem feito muito. E aí, deixando registrado aqui 
nessa imagem, faltam a foto dos anexos que são montados, que eu li aqui, das máquinas 
anexas que vão a esses equipamentos, esses dois tratores que vão pra esses municípios, mas 
nós não podemos deixar de fazer esse registro de gratidão e de prestação de contas, porque o 
Senador Efraim Filho foi o mais votado nessa cidade e tem feito um bom trabalho para Campina 
Grande, e é o Senador que eu costumo… tava conversando informalmente com a Vereadora 
Dona Fátima, de fácil acesso, de fácil comunicação, que atende a todos, que ouve a todos, seja 
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pelas redes sociais, seja pelo whatsapp, participa inclusive de grupos aqui da cidade, faz essa 
discussão então, ele está muito atento aos anseios de Campina Grande e tem honrado o voto 
do cidadão campinense, e nós estaremos acompanhando e também cobrando, pedindo, 
porque isso é o papel do vereador, da mesma forma que pedimos ao Prefeito, pedimos aos 
deputados Estaduais, pedimos aos Deputados Federais, pedimos aos Senadores, pra que as 
coisas aconteçam, esse é o nosso objetivo principal, porque nossa discussão é importante e 
necessária, é o trabalho, são os resultados e esse é mais um resultado da nossa atuação 
parlamentar, esse é mais um resultado de um trabalho do Senador Efraim por Campina Grande, 
e que nós não podemos deixar de fazer o registro na manhã de hoje. Obrigado, Senhor 
Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Eu que agradeço, Vereador Waldeny, eu gostaria ainda 
de fazer um registro aqui de gratidão aos meus assessores, assessoras, a todos os 
colaboradores da Câmara Municipal de Campina Grande, também, que no dia de hoje, 
dispensaram mensagens de felicitações, desejos de felicitações, de saúde, de felicidade, de 
alegria, de vida longa, mas ainda registro a presença do querido amigo, primo o Vereador Aldo 
Cabral, que estava participando de maneira on-line e está agora de maneira presencial, como 
também do Vereador Janduy Ferreira, e do Vereador Ilmar Falcão e Rui da Ceasa também que 
está participando… Já estão de maneira presencial. Com a palavra o Vereador Aldo Cabral.  

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Bom dia a todos, bom dia Senhor Presidente Saulo Noronha, 
quero também aproveitar a oportunidade, eu estava on-line, mas tô agora presencial, e 
parabenizar todos os vereador, e principalmente Vossa Excelência que hoje está 
aniversariando, tá sendo o Presidente nessa cadeira confortável aí, que Deus lhe abençoe, e dê 
sabedoria, discernimento, saúde, que Deus lhe dê uma cadeira melhor do que essa aí, 
confortável, que possa conduzir os trabalhos, não só hoje, mas para sempre, eu sei que 
Marinaldo tá ouvindo, Marinaldo não vai ficar com ciúme porque Marinaldo é muito humilde e 
é um Presidente que ele sabe que ele vai ser eterno. Então, eu parabenizo Vossa Excelência 
pelo trabalho que faz, só não aqui, mas por toda região, eu que já andei com você e sei sua 
preocupação, conheço sua família, você é que nem eu que nasceu e criou-se em sítio, conhece 
o que é terra, conhece o que é trabalhar, sabe o que é certo, e sabe o que é errado e Vossa 
Excelência tem feito um grande trabalho nessa Casa, como também em educação e criação de 
sua família, sou testemunha disso. E também quero aproveitar a oportunidade e agradecer a 
Ribamar que também foi aniversariante de ontem, Ribamar, não tive a oportunidade de lhe 
agradecer, quero agradecer publicamente, que fique registrado nessa Casa, Vossa Excelência 
que é um batalhador, tem feito um trabalho brilhante aqui com toda a sua equipe, que Deus 
lhe dê saúde, felicidade e sabedoria também para conduzir os trabalhos dessa Casa. Dito isso, 
você pode contar com o seu amigo véi, não só hoje no seu aniversário, mas por toda vida, você 
pode saber, você tem aqui um amigo, um amigo que longas datas, tanto eu como minha 
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família, lhe admira muito pelo homem que você é Saulo, pelo trabalho que você faz em 
Campina Grande, não só nesse mandato, Vossa Excelência já vai com três mandatos, mas tem 
feito um grande trabalho, em toda Campina Grande, mas não é diferente, como eu bem falei e 
repito, na sua família, você é um homem direito, você é um homem público, pagador, que hoje 
a gente escuta muito pouco daquele que quer contribuir com a cidade, com a família, ser 
direito nos seus negócios, Fabiana, Vossa Excelência também sabe que seu esposo trabalha e a 
gente é muito difícil as coisas, e pra cumprir Alexandre, com os negócios e com o trabalho, a 
gente tem que pensar, pedir muita sabedoria a Deus, e fazer as coisas certas, que é o que Deus 
quer é o que a gente precisa, e continue lhe dando saúde e sabedoria. Muito obrigado, Saulo, 
que Deus lhe abençoe você e sua família.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Eu que agradeço, meu primo que é como sempre nos 
tratamos, eu reconheço Vossa Excelência e família, e um amigo nosso que já partiu, Antônio 
Xuxa, era um amigo em comum nosso, e ele dizia que era representante, e ele dizia que a 
família do Vereador Aldo Cabral e a família do Vereador Saulo Noronha são de fio a pavio, você 
lembra disso, né Aldo? Então, eu quero agradecer as palavras ditas proferidas por você, sei que 
são palavras sinceras, verdadeiras, sei que é de coração. A gente tem uma amizade mesmo 
antes de sermos vereador, tanto nós, como aqui, sua família, como é Dinho, como todos seus 
irmãos são pessoas queridas, pessoas honestas, trabalhadoras, que realmente vem do berço, 
cresceram, desde criança trabalham, é como o povo lá de Casa, todos trabalharam desde 
criança, mas existe a presença da Vereadora Fabiana Gomes, e passo a palavra também pra o 
Vereador Janduy Ferreira.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, quero parabenizar Vossa Excelência no 
dia de hoje, e ao tempo que eu também quero parabenizar pelo aniversário do meu amigo 
Ribamar, no dia de ontem, mandei uma mensagem, eu não sei se ele… Mas eu acho que ele 
visualizou, é muitas mensagens e dizer, e desejar, Saulo, muita luz no teu caminho, muito 
discernimento, sabedoria e que Deus te proporcione, né? E te conceda muita paz, e que você 
continue sempre sendo essa pessoa que você é, simples, um homem que tem uma história já, 
né? O Vereador Aldo Cabral concluiu já antecipando o que eu ia falar de Vossa Excelência, 
então, eu quero resumir dizendo que você pode contar com o seu amigo, amigo de sempre, me 
identifico muito com Vossa Excelência, amigo de sempre e que Deus te abençoe grandemente e 
que essa data seja repetida por muitos e muitos anos, muita saúde muita paz. Que Deus 
abençoe. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: As palavras proferidas por Vossa Excelência, não só as 
palavras, mas são as ações da vida e do dia a dia. Eu quero dizer a Vossa Excelência, é recíproco, 
é verdadeiro, e assim como Vossa Excelência me vê, eu vejo Vossa Excelência, tenho uma 
aproximação muito grande com Vossa Excelência, sei da sua dedicação como parlamentar, 
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como Vereador, como todos aqui, como o próprio Vereador Aldo, como o Vereador Rui, umas 
em uma área, outros em outra área, uns em um bairro, outros em outros bairros, mas tem feito 
tudo o que podem pra agradar a população de Campina Grande, e eu não poderia deixar de 
agradecer as Vossas Excelências. Tenho aprendido muito com vocês aqui nessa casa, não só na 
Câmara Municipal, mas também nas ruas da cidade, Vossas Excelências têm me ensinado 
muito, todos os vereadores que aqui estão. Com a palavra a Vereadora Fabiana Gomes, brigada 
Vereador Janduy.  

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Bom dia a todos e a todas as colegas vereadores e 
vereadoras. Peço a palavra Senhor Presidente, primeiro para parabenizá-lo pelo dia do seu 
aniversário, que Deus lhe abençoe, lhe guarde e lhe proteja, e lhe guie sempre, Vossa 
Excelência é uma pessoa acordada, sempre aqui conosco e nos orienta e nos ajuda sempre no 
que for preciso, igualmente parabenizar também o colega Vereador Renan Maracajá, que 
também coincidentemente completa ano junto com Vossa Excelência. Mas minha fala no dia de 
hoje é para deixar um registro… Sim, Ribamar, o aniversário de Ribamar foi ontem. Ontem, eu 
parabenizei e agora eu faço daqui pra deixar registrado nos anais dessa Casa. Mas Presidente, 
minha fala na manhã de hoje é justamente pra parabenizar a polícia civil de nosso estado, a 
roubos e furtos juntamente com a delegacia da mulher, que ontem numa operação chamada, 
eu não sou muito boa de inglês, mas a tradução é rastrear, é trace down prenderam um dos 
elementos que estavam praticando delito em nosso comércio, e coincidentemente foi o que fez 
o assalto ao ex-Vereador dessa Casa, Nelson Gomes Filho. Então, eu deixo aqui o registro de 
parabéns a polícia civil, na diligência que não se cansou e tem trabalhado diligentemente, 
Vereador Dinho, para acabar, né? Com essa violência que se impetra no nosso comércio e em 
toda nossa cidade, então, o meu registro de hoje, é justamente para fazer esse registro, 
parabenizando a polícia civil, Vereadora colega Dona Fátima, e também a delegacia da mulher. 
Muito obrigada, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Brigado Vereadora Fabiana, os vereadores hoje, viu 
Vereador Renan? Eles tentaram nos fazer aqui chorar, viu? Mas chorar de alegria, chorar 
realmente de emoção, chorar de coisa boa… 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Se me permite, eu gostaria também de parabenizar Cida, 
que trabalha aqui na limpeza dessa casa, Cida, o nosso abraço, o nosso carinho e votos de feliz 
aniversário pra você também. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Parabéns a ela, eu gostaria também de parabenizar o ex-
Vereador, sempre Vereador, o Sargento Régis também, que é o aniversário no dia de hoje, 
agradecer as mensagens de todos que nos dedicaram um tempinho nos desejando os parabéns, 
agradecer aqui aqui à Jailma, agradecer à Elayde, agradecer a Arthur, agradecer a todos que 
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fazem a Câmara Municipal, agradecer à Livânia, sempre atenciosos conosco, meu muito 
obrigado, que Deus conceda em dobro tudo o que me desejaram. Não havendo quórum para o 
expediente, encerramos o mesmo abrindo a Ordem do Dia. Da mesma forma, não há quórum 
na Ordem do Dia, encerramos a mesma. Abrindo Explicações Pessoais, não havendo inscritos, 
encerramos a presente sessão, agradecendo a todos pela presença e convidando pra próxima 
sessão legislativa. Meu muito obrigado, Deus abençoe!  
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